

新城区开展“三清理、三整治、四提升”爱国主义月专项治理行动

# 村子内外干干净净 农民日子红红火火



呼和浩特晚报讯(记者 马妍)开展农村人居环境整治行动,既是创建全国文明城市的重要一环,更是顺应群众的迫切需求。近期,新城区坚持统筹规划、因地制宜,开展“三清理、三整治、四提升”爱国主义月专项治理行动,让广大村民在生活中有更多的获得感、幸福感。

3月16日上午,记者走进生盖营村,一幅新农村美丽画卷铺展开来。整洁有序的巷道四通八达,一栋栋灰白色的房屋静静地矗立在大青

山脚下。这里空气清新、干净整洁,漫步其中,使人心情愉悦。“现在我们村可一点不比城里差,环境好、空气好,心情自然也舒畅。而且大家的素质也提高了,对房前屋后更爱护了,这几天,我们都在谈论该在院子里种点什么花草才会更美观呢!”说起村里的变化,村民王继发老人倍感自豪。

据了解,自3月14日开始,新城区环境卫生服务中心按照《呼和浩特市2023年度持续推动

“三清理、三整治、四提升”专项行动全面提升农村人居环境实施方案》的要求,对辖区所有村庄开展专项治理工作,高标准、严要求推进美丽乡村建设。

“现在走到哪里都感觉清清爽爽、干干净净、漂漂亮亮,城里人都羡慕起我们的生活了。”村民们高兴地对记者说。

不光村子里面的环境大为改观,对于村子周边的环境,新城区环境卫生服务中心的工作人员在清理和巡查时也不懈怠。

3月15日上午,巡查人员发现G6高速路桥下有建筑垃圾,他们第一时间组织人员、车辆进行了清理。当日下午,巡查人员又发现毫沁营村和上新营村附近存在垃圾,随后也立即进行了彻底清理。

新城区环境卫生服务中心副主任郝凤军表示,自3月14日的农村人居环境“三清理、三整治、四提升”爱国主义月专项治理行动以来,新城区环境卫生服务中心出动各类作业车辆8辆,保洁人员68名,清理各类垃圾8吨,进一步巩固了前期工作成果,提升了环境卫生质量。

## 清理小区卫生死角 “志愿红”受称赞



呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)3月17日,市环境卫生服务中心的志愿者来到团结小区,一边宣传垃圾分类,一边捡拾隐藏在小区公园灌木丛里的垃圾,得到了居民的一致称赞。

“在3月中旬,我们了解到团结小区两个小公园的绿化带中存在垃圾,清理难度较高。所以我们便组织志愿者来到这里,对绿化带中的垃圾进行集中清理。”市环境卫生服务中心宣传科科长格日乐图雅告诉记者。

为了清除这些灌木丛中的垃圾,志愿者手中的扫帚、小铲、铁锹、长夹等工具齐上阵,有的人拨开灌木丛用扫帚清扫里面的垃圾,有的人将长夹伸入灌木丛中夹出纸屑、垃圾袋等杂物,还有的人将公园里的果皮箱、广告宣传栏、公共座椅、公共健身器材擦拭干净。

志愿者的辛苦付出被居民们看在眼里,纷纷投来赞许的目光,向他们伸出大拇指,有的居民也加入到清理队伍中。

## 粉刷小区墙面 美化社区环境

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)“我们楼道里张贴了很多小广告,显得又脏又乱,多亏了社区工作人员把墙面重新粉刷。”3月19日,家住桃源水榭小区的居民刘女士看着干净整洁的楼道高兴地对记者说。

3月17日上午,在桃源水榭小区,工人南村社区工作人员正忙碌着,他们清理楼道杂物、铲掉小广告,然后将污损墙面重新进行了粉刷,使小区墙面焕然一新。

“通过此次粉刷墙面工作,切实改善了桃源水榭小区楼内环境。之后,我们将进一步引导居民共同维护公共环境,提升社区的文明质量,为创建全国文明城市添砖加瓦。”工人南村社区工作人员表示。



## 引导修理摊点规范经营 维护市容市貌干净整洁



呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为提升城市便民服务摊点周边环境,打造干净整洁的市容市貌,近日,回民区城管局执法人员对辖区“三修”(修车、修鞋、修锁等)摊点进行了摸排。

“大爷您好,您所在的位置是非机动车停车位,这里不能摆摊,会影响到其他市民停放车辆。”3月14日上午,执法人员来到西顺城街,对路边一个自行车修理摊摊主进行了劝导,并引导其去划定的区域摆摊设点。

随后,执法人员相继巡查了钢铁路、光明路、新华大街等多条主次干道,看到许多修车、修鞋、修锁摊位的经营者都能规范经营,并做好了卫生保洁工作。

“现在,各种修理摊点已经越来越少了,他们为周边居民的生活提供了方便,而且很多修理摊点已经存在很多年了,他们因为收入不高,租不起店铺,只能在路边摆摊设点,所以我们执法人员在巡查过程中,会尽量引导他们前往划定区域有序经营。同时要求每一名城管执法人员做好辖区精细化服务和常态化管理工作,确保辖区市容市貌管理到位。”回民区城市管理综合执法局业务股工作人员刘阳表示。